

上月死亡2000多儿童 印度医院怎么了

印公立医院被指管理不善、贪腐严重

印度北方邦一家公立医院在过去1个月内有至少217名儿童死亡；仅在8月28日至30日期间，就有42名儿童死亡。

院方称，儿童或新生儿死亡原因与医疗事故或医疗用品匮乏无关，主要由于急性脑炎、早产等导致。

为何而死

巴巴·拉加夫·达斯医院是戈勒克布尔县最大公立医院，接收的病人主要来自北方邦各个地区、邻近的比哈尔邦以及邻国尼泊尔。这家医院的院长P.K. 辛格8月30日表示，8月以来，医院至少有217名儿童死亡。

辛格解释说，儿童死亡数量高，并不是因为药品或氧气等医疗用品匮乏，或是医院治疗不当，主要是因为季节性传染病暴发。

辛格说，过去48小时内死亡的42名儿童死亡中，7人因脑炎死亡，其他儿童死于其他疾病并发症。辛格指出，目前正值雨季，很多传染病会在这一时节加快传播。

德新社援引戈勒克布尔县警官阿尼尔·库马尔的话报道说，8月以来这家医院至少有386名儿童死亡。库马尔透露，8月这家医院的儿科和新生儿重症监护病房分别上报了171例和215例儿童死亡病例。2016年同期，这两项数据的总和为364例。

8月中旬，这家医院就曾引发哗然。据印度当地媒体报道，8月7日至11日，这家医院内有64名儿童死亡。据知情人士透露，医院拖欠供应商费用，以致后者切断医用氧气供应，进而酿成数十名儿童患者死亡的悲剧。此后，印度北方邦首席部长约吉·阿迪蒂亚纳特澄清，称已确认30名儿童的死因是急性脑炎，其余儿童死亡原尚在调查中。

自2010年以来，北方邦约有2.5万名儿童罹患脑炎，超过4000名儿童死于这一疾病。

政府束手无策

每年6月至9月是印度的雨季。强降雨带来的洪涝灾害导致当地卫生条件恶化，细菌和蚊虫滋生，为脑炎等传染病的暴发创造了条件。脑炎患者会出

现高热、呕吐、头疼和脑功能损伤等症状，严重者会出现抽搐、瘫痪和昏迷，儿童为该疾病的易感人群。

医学专家指出，尽管每逢雨季当地都会暴发脑炎，但印度政府对此束手无策。

根据医院统计数据，今年1月至8月28日，因脑炎或新生儿疾病致死的儿童数达到1250人。很多病人接受新德里电视台采访时说，自己家乡的医院医疗设备老旧，因此他们专门来到这家医院接受治疗。

印度公立医院提供免费医疗服务，因而普通民众更倾向于选择公立医院，但很多公立医院被指管理不善、贪腐严重、对病患缺乏责任心。

巴巴·拉加夫·达斯医院在印度并非个案，东部恰尔肯德邦一家医院内也出现了儿童大量死亡的现象。据当地媒体报道，该邦贾姆谢德布尔市“圣雄甘地纪念医学院”在过去90天内有164名儿童死亡，尚不清楚其死亡原因。

记者体验

让人望而却步的印度公立医院

印度宪法规定，政府为全民提供免费医疗。这意味着在公立医院，包括营养餐在内的所有病患开销都由政府“埋单”。

公立医院的状况在印度尽人皆知：不整洁的病房，肮脏的医院走廊，恶臭的厕所……再加上设施不完善、管理不到位、药品不齐全、医护服务不及时等问题，只有近乎“赤贫”的穷人才会选择免费医疗。城市居民和稍微富裕的农民，宁可选择街边私营诊所，也不愿踏入公立医院的大门。

记者曾造访过德里和孟买部分公立医院。走廊昏暗、房舍破旧、设备老化是这些医院共同面对的难题。即使是在相对先进的全印医学研究院德里分院，如潮的病人也让环境纷乱不堪。而在规模较小的公立医院，连血常规这样的基础化验条件都不具备。

庞大的人口基数和可怜的政府预算，早已让公共医疗卫生体系不堪重负。求助公立医院，更像是病人走投无路时的“最后一根稻草”。

如果说恶劣的就医环境和硬件的落后还能忍受，药品短缺则是公立医院更为致命的问题。

据新华社

文在寅提名 “最信任亲信”使华

据新华社电 韩国青瓦台官员8月30日说，总统文在寅已经提名曾担任三届共同民主党籍国会议员的卢英敏为驻华大使人选。韩国媒体曾形容他是文在寅“最信任的亲信”。

青瓦台发言人朴洙贤8月30日在新闻发布会上说：“卢英敏作为三届国会议员，拥有丰富的政治经验、出色的谈判技能以及对国际关系的深入把握，可谓驻华大使的不二人选。”

青瓦台希望，卢英敏能够稳妥处理两国关系中的复杂事务，从而有助于改善韩国与中国的关系。

早在今年5月，韩国执政党相关人士便向韩国媒体透露，文在寅有意任命卢英敏担任驻华大使。韩国《中央日报》援引该相关人士的说法，“文总统将自己最信任的亲信任命为驻华大使，这件事本身就是向中国释放出一种意味深长的信号”，由于部署萨德（末段高空区域防御系统）等问题，“韩中关系经历了一些挫折，有必要处理好这一情况，因此希望卢英敏出任驻华大使”。

一些消息人士透露，眼下半岛局势不稳定之际，文在寅表示尤其要任命分量较重的人士出任驻华与驻美大使。

韩国驻中美日三国大使人选，将在获得驻在国同意后到任履新。青瓦台官员说，韩方已于8月30日向中美日三国递交“外交官任命同意书”，在得到回复后将由总统正式任命大使，预计这个过程将耗时数星期。

一名澳大利亚华裔 1286万拍下一车牌

据新华社电 一名澳大利亚华裔本周以245万澳元（约合1286万元人民币）的成交价拍得一块写有单个数字“4”的车牌，创下全澳车牌拍卖纪录。

法新社8月30日报道，28日在悉尼市举办的拍卖会上，这块写有数字“4”和新南威尔士州英文缩写字样“NSW”的车牌以100万澳元（525万元人民币）起拍，引发竞标者一番激烈竞拍，最终成交价比拍卖行拍前指导价高出近一倍。

香农拍卖行经理克里斯托夫·博里本说：“新南威尔士州仅签发过9块（类似单一数字）车牌，极具收藏和不可替代的意义。”

这块车牌登记于1910年，最初出现在一辆“劳斯莱斯”牌汽车上，上世纪20年代由米其林轮胎公司进口商诺里斯·杜瓦利购得车牌，几经转手，去年被名为史蒂夫·谢利的软件企业家以80万至90万澳元（420万至472万元人民币）购得。8月28日的成交价让谢利获利近160万澳元（840万元人民币）。

拍卖行拒绝透露车牌买主的姓名。但当地媒体报道，这块少见号牌的新主人名叫彼得·曾，是当地一名华裔商人。

“海洋守护者” 放弃阻拦日本捕鲸

据新华社电 “海洋守护者协会”宣布，由于日本捕鲸船的军事监视设备技术优势明显，多年致力于反捕鲸的这一环保团体今年不会在南太平洋阻拦日本捕鲸船。

“海洋守护者协会”创始人保罗·沃森8月28日发表声明说，日本捕鲸船如今配有军事监视装备，可以通过卫星实时监视“海洋守护者协会”船只的动向，“他们可以轻松避开我们”，“我们无法同他们军事级别的技术比拼”。

沃森说，此外，日本还采取了其他措施应对反捕鲸活动，比如在反恐法律中规定专门针对“海洋守护者协会”阻拦捕鲸船的做法。“日本捕鲸者不仅得到日本政府提供的资源和资金，还有强大的政治支持。”

沃森说，尽管放弃在今年阻拦日本捕鲸船，“海洋守护者”并不打算放弃在南太平洋海域保护鲸鱼。“我们需要改善资源、改变策略、加强能力，以便有效地制止日本非法的捕鲸行为。”



孟买一楼房垮塌超20人被埋

■孟买一栋楼房8月31日上午发生垮塌。当地媒体报道说，有超过20人被埋在废墟中。有报道称，近日孟买持续暴雨是造成此次楼房垮塌的直接原因。图为救援人员在印度孟买楼房垮塌事故现场搜救。新华/美联